EXAMEN DU BACCALAUREFAT
BURKINA FASO

P
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ENSEIGNEMENT GENERAL
Untté ~Progrés - Justice

SESSION NORMALE 2024

SERIED 1¢ tour

EPREUVE DE MA THEMATIQUES

“"(Calculatrice non autorisée)
Coefficient : 5
Durée : 4 heures

EXERCICE N°1 (4 points)

Le S « 19 3 ‘ PRy - = .
plan complexe est inuni d’un repére orthonorme direct (0; U, V) d’unité graphique 2 cm.

1) Ecrire . (3 — i)? sous la forme algébrique. (0,25 pt)
2) On considére le polyndme P défini par px) =23+ (-1+ i)z + (2 + 2i)z + 8i
a) Démontrer que I’équation P(z) =0 admet une unique solution imaginaire pure
ai; (a € R*). (0,25 pt)
b) Déterminer les nombres complexes @, b et ¢ tels que :
P(z) = (z - ai){az? + bz +)- (0 pt)
¢) Résoudre dans € I’équation P(z) = 0. (0,5 pt)
3) On considére les points A, B et C J affixes respectives =1 — i:2— 2i; 2L
a) Placer les points 4, B et ¢ dans le repére. (0,5 pt)
b) Quelle est 1o nature du triangle ABC 9 Justifier. (0,5 pt)
- ©) Déterminer 1'affixe du point D, image du point A par la translation du

vecteur BC. (0,25 pt)
4) On considere le point £ d’affixe 2 4+ 21

a) Placer le point E dans le repére. (0,25 pt)
b) Démontrer que Jes points 4, B, C et E sont situés sur un méme cercle dont on

précisera le centre et le rayon. (1 pt)

EXERCICE N°2 (4 points)

Le tableau suivant, extrait du rappo
secteur de I'Energie, donne la conso
gigawattheure (GWh) entre 7015 et 2020.

__.—-—____——’—__,-_,-

de I’ Autorité de Régulation du
cité des Burkinabes en

1t d’activites 2020
mmation d’électri

—

Années
 Rang de I’année X; i e
Consommation en (GWh)yi 1%(_)”(_)_“
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Le plan est muni d’un repére orthonormé (C;7,J). On prendra 1 cm pour I’unité des rangs
des années sur I’axe des abscisses et 1 cm pour 100 GWh sur I’axe des ordonnées, avec

1000 GWh a I'originc.

1) a) Représenter le nuage de points associé a cette série statistique. (0,5 pt)
b) Un ajustement aftine de ce nuage parait-il possible ? Justifier. (0,5 pt)
2) Soient A le point moyen du sous naage constitué par les trois premiers points et B le
point moyen du sous nuage constitué par les trois derniers points.
a) Calculer les coordonnées de A et B. (1 pt)
b) Placer les points A et B dans le repére puis tracer la droite (AB). (0,5 pt)
¢) Déterminer une équation réduite de la droite de régression (AB). (0,5 pt)
3) a) Enadmettant que cette évolution se poursuit, quelle sera en GWh la |
consommation d’électriciteé en 2023 ? (0,5 pt)
b) Déterminer I’année i laqueile cette consommation sera de 5641 GWh? (0,5 pt)

PROBLEME (12 points)
Partie A

Soit f la fonction définie par : {f( x+1 SEE | 2[.
(x)=VxZ2 —x— Six € [2; +oo[

On appelle (€) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0; 7, ) d’unité
graphique lcm.
1) Montrer que I’cnsemble de définition Dy de f est ]—oco; —1[ U ]—1; +oo[. (0,25 pt)
2) a) Calculer les limites de f aux bomes de Dy. Interpréter geometnquement le résultat
de la limite de f en —1.
b) Montrer que la droite d’équation y = x —% est asymptote a (C) en +o0. (0,5 pt)
3) a) Déterminer les réels a, b et ¢ tels que pour x € ]—w; 2[ I’on ait
f(x) =ax+b+ ;—:_—I (0,5 pt)
b) En déduire que (D) d’équation y = x — 1 est une asymptote a (C) en —co. (0,5 pt)
4) Gtudier la continuité de f en 2. (0,5 pt)
5) a) Calculer llm a2k (x) f L2) o llm AL ) f @ )puxs déduire la dérivabilité de f en 2. (1,5 pt)

b) Interpréter gcometnquement les resultats précédents. (0,5 pt)
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artic B
1) a) Etudier les variations de f sur ]—o0; —1[ U ]—1; 2[ et sur ]2; 4+oo[
b) Dresser le tableau de variation de f. (1,75 pt)
2) Déterminer une équation de la tangente (T) a (C) au point d’abscisse 0. (0,5 pt)
3) Déterminer les coordonnées des points d’intersection de (C) avec l’axe des
abscisses. (0,5 pt)
4) Tracer (T), les asymptotes, les demi-tangentes au point d’abscisse en 2 et (C). (1 pt)

artic C

1) Donner une primitive F de f sur |—oo; —1[.
[On pourra utiliser 3) a) de la partie A] (0,5 pt)

2) Soit A I’aire de la partic du plan délimitée par (©), la droite (D) et les droites
d’équations x = —5Setx = —2.

a) Hachurer sur le graphique I'aire A.
b) Calculer A en cm?,

3) On considére , la portion du plan comprise entre les droites d’équations x = 2 et
x = 3, 'uxc des abscisses et la courbe (C). On note V le volume engendré par la
rotation compléte de X autour de I’axe des abscisses.

Calculer V en cm?®. (0,5 pt)

rtic D

)it la fonction g définic par g(x) = |f (x)| et (') sa représentation graphique.

1) Sans étudier la fonction g, tracer () a I’aide de (C).
Expliquer la construction. (0,5 pt)

2) Déterminer graphiquement le nom
m est un réel donné. (0,5 pt)

bre de solutions sur Dy de I’équation g(x) =mou

A
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